



一批违规广告遭查处 大风丸、9快9等榜上有名

□晚报记者 詹莉莉

“饮用2~3周后,因宿便导致的口臭、面色晦暗、小腹微凸、顽固性便秘得到全面改善。”看到这些煽乎人的宣传,你会不会心动?

近日,河南省食品药品监督管理局发布了2008年第2期违法保健食品广告公告通知(豫食药监监[2008]37号),9快9清肠排毒组合等药品保健品广告违规榜上有名。这些药品保健品,在广告宣传中要么出现所谓的患者、专家感言,来断言产品功效“神奇”,要么就用消费者看不懂的所谓专业术语、演示,来标榜产品“高科技、疗效好”;还有的未经食品药品监督管理局部门审批擅自发布;有的篡改经食品药品监督管理局审查批准的内容发布;有的使用已经过期的广告批准文号;有的伪造广告批准文号,还有的属于禁止发布。这些都属于欺骗、误导消费者的行为,违反了《广告法》《医疗器械广告审查标准》的规定。

忽悠典型及分析

9快9清肠排毒组合 “饮用2~3周后,因宿便导致的口臭、面色晦暗、小腹微凸、顽固性便秘得到全面改善。”广告中对产品的功效任意夸大,宣传有治疗作用,含有大量不科学地表示功效的断言和保证。

欧乐派胶囊 宣称中含有不科学地表示功效的断言或者保证,利用医疗机构、专家、消费者等名义和形象作证明。

小爱维他 “服用后孩子感冒率下降;孩子阅读速度提高结论;尺骨的骨矿物质含量增加;儿童贫血率下降。”产品广告中含有不科学地表示功效的断言或者保证,利用医疗机构、专家、消费者等名义和形象作证明。

神经节苷脂 广告宣称“神经节苷脂是世界上公认的可以促进中枢神经系统损伤后修复的一种特效物质;神经节苷脂开辟了脑病治疗的一种全新途径,使脑病患者痊愈有了可能。”含有不科学地表示功效的断言或者保证,利用医疗机构、专家、消费者等名义和形象作证明,从而误导消费者。

谓长金 任意夸大产品功效,含有不科学地表示功效的断言或者保证,利用医疗机构、专家、消费者等名义和形象作证明。

大风丸 擅自篡改审批内容发布违法虚假广告。

复方伸筋胶囊 未经审批擅自发布广告。

复方首乌地黄丸 未经审批擅自发布广告。

龙芪溶栓胶囊 未经审批擅自发布广告。

如果您在购药用药的过程中遇到什么问题需要记者帮您跑腿,请致电67655036。

医疗快讯

国家基本药品目录有望6月后公布

日前,国家食品药品监督管理局副局长张敬礼在接受记者采访时表示,国家基本药品目录的送审稿将在4月上报国务院,预计6月份后有望向社会正式公布,在全国范围推出。他说,这些基本的药品将来上市时均将在外包装上标明价格,其出厂价就是最终的市场价格。

在国外,这个目录一般包括300多种药品,而我国中医是特色,所以整个目录包括的品种将多达500余种,其中中药将有近200种。他表示:“目录上的这些药品都是经过国家审批上市的药品,很多药经过了多年的生产使用,疗效很稳定。药品中也包括部分藏族等民族药品品种,以及一些富有地方特色的药品,但进入这个目录的前提是必须经过国家严格审批、上市流通的药品。”

新闻

鼻内窥镜微创手术推广月 征60名患者 专家免费会诊

河南协和医院本月初举办的“鼻内窥镜微创手术推广月”大型健康医疗活动,受到广大市民欢迎。记者从协和医院耳鼻喉诊疗中心了解到,自3月2日起,该中心每天挂号数同比增长60%。据悉,此次活动涉及鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎等多个专业病种的诊治,是一次名副其实的名医微创手术推广盛会。其中,以上海市第一人民医院耳鼻喉专家高会真教授为首的专家组在活动期间亲自为广大鼻息肉患者排忧解难。活动还将征集60名耳鼻喉

疑难病患者,由相关专家给予免费会诊。

高会真教授说,鼻窦炎、鼻息肉需异病同治,因为鼻窦炎和鼻息肉都是耳鼻喉科常见疾病,鼻窦炎的主要症状为鼻塞、流涕、头痛、发热以及嗅觉障碍等,如果得不到及时有效的控制,鼻窦炎有可能导致鼻息肉,鼻息肉又会加重鼻窦炎,鼻息肉不及时根治,还存在恶变的危险。而慢性鼻窦炎长期炎症刺激鼻腔的黏膜,可以引起鼻腔黏膜的水肿,形成鼻息肉。而鼻息肉又可阻塞鼻腔、鼻窦的引流,

引起鼻窦炎进一步加重。

因此,高会真教授认为,在鼻窦炎的治疗上,将鼻息肉去除并开放鼻窦开口,就能有效治疗鼻窦炎。然而,很长一段时间内,鼻窦炎、鼻息肉容易复发成为困扰医疗界的一大难题。随着医疗科技的发展和鼻内窥镜技术的广泛应用,鼻窦炎、鼻息肉的复发问题得到了很好的解决。这也是鼻内窥镜微创手术受到患者欢迎并得到好评的主要原因。

晚报记者 詹莉莉

手术费半价回馈中原女性

又是一年妇女节,又是一个春光明媚的三月,郑州新世纪女子医院在周年院庆之际,为感恩回报社会,隆重启动京沪豫知名专家联合会诊活动,同时把3月份定为女性手术半价优惠月,让中原女性足不出户就能享受到京沪豫权威专家的亲诊、手术,并为广大女性献上各学科专题健康讲座,受到市民的欢迎。

专家表示,现代女性面临工作与生活的双重压力,健康状况不容乐观,专家同时呼吁女性提高健康防范意识,对各种妇科疾病做到早检查、早治疗、早无忧。

晚报记者 聂广利 文/图



是什么侵害了女人的健康

武警医院妇科专家谈妇科疾病

宫颈糜烂极有可能引发不孕

郑州蒋女士问:我患有轻度的宫颈糜烂,听人说有可能导致不能生小孩,是吗?

妇科中心柳书勤主任(以下称柳主任):是的,宫颈糜烂极有可能引发不孕。宫颈糜烂是炎症所致,其导致宫颈分泌物明显增多,宫颈黏液质地黏稠,其中含有大量白细胞,当精子通过子宫颈时,炎症环境会降低精子的活力,黏稠的分泌物同样使得精子难以通过。炎症细胞还会吞噬大量的精子,剩下的部分精子还要被细菌及其他毒素破坏。如果还有大肠杆菌的感染,还会使精子产生较强的凝集作用,使精子丧失活力。因此,宫颈糜烂增加了受孕的难度,导致不孕,只要经过正确的治疗,等宫颈糜烂痊愈或好转,怀孕是很有可能的。

武警医院引进的奥洛克超微宫颈修复系统,可以有效治疗宫颈糜烂。使用它手术安全、有效、并发症少,并可保留完整、连续的病理检查,也可明显降低宫颈癌的误诊率和漏诊率。

子宫肌瘤发病提前了5岁

李女士问:我才32岁,这几年因为产后吃了减肥药,去医院检查,医生确诊为子宫肌瘤,请问减肥与子宫肌瘤有关系吗?

柳主任:子宫肌瘤是常见病、多发病。目前看来,女性子宫肌瘤发病提前了5岁,由前几年40岁左右高发,提前到35岁。

根据大量临床观察和实验结果证明,子宫肌瘤是一种依赖于雌激素生长的肿瘤。一直以来妇科界认为高蛋白、高脂肪、高热量饮食习惯易诱发肿瘤,在高雌激素环境中,如妊娠、外源性高雌激素等情况下生长明显,而绝经后肌瘤逐渐缩小。

但近年的临床研究发现,一些爱美的白

阳春三月,万物复苏,位于郑州市康复中街的武警河南总队医院内,也是人人喜气洋洋,期盼多年的面积为2.5万平方米的现代化综合医疗大楼终于投入使用,标志着该院将会以更加完善的服务体系,为中原百姓服务。而在三八妇女节之际,妇科中心推出了“回馈社会支持,造福中原百姓”大型关爱女性活动,得到了广大女性朋友的积极参与,对此,笔者一行走进该院,对女性朋友关心的健康问题,进行了采访汇总。



热烈祝贺武警河南总队医院2.5万平方米新病房大楼投入使用

领女性为追求时尚而盲目减肥美白,长期吃减肥药、养颜等瘦身药物,长此以往形成依赖,最终扰乱了体内激素的正常代谢,这种“美丽杀手”已成为导致女性患子宫肌瘤的重要诱因。再者食用高雌激素污染的食物,如用激素饲料喂养的鸡、鸭、鱼,以及使用生长激素的蔬菜等,都是导致子宫肌瘤发病率高的一个重要社会因素。

用武警医院在省内首家引进的奥洛克多弹头诊疗系统治疗子宫肌瘤则有很好的效果,如今,每月有近百人来院求诊子宫肌瘤,最年轻的患者仅26岁,其中追求时尚的年轻女性占了很大比例。

卵巢肌瘤初期很少有症状

严女士问:我在今年单位的体检中被查出患有单侧卵巢囊肿、腹胀、尿急,阴道有时在非月经期流血。听说卵巢囊肿容易恶变,我非常害怕,请问,卵巢囊肿用什么方法治疗好呢?

柳主任:卵巢囊肿是妇科常见病,有良性和恶性之分。各种年龄均可患病,但以20~50岁最多见。卵巢肌瘤由于患病初期很少有症状,因此早期诊断较困难,就诊时大多已属晚期,很少能得到早期治疗,是目前严重威胁妇女生命的肿瘤之一。

近年来,卵巢囊肿的治疗,国际上多是用“奥洛克导航微电极”系统微创治疗,特别受患者青睐。该疗法主要是运用具有声像、影像三维扫描功能的导航仪,将盆腔内卵巢及囊肿立体定位,把微电极送入卵巢囊肿腔内,在测出囊腔内细胞成分及积淀性物质后,吸出囊内积液,再由因子介入,通过电离作用,使囊肿病灶组织细胞核抑制失活,达到治愈囊肿的目的。

刘俊芳

特别提醒

为庆祝新病房大楼乔迁之喜,武警医院妇科中心真情回报社会,凡患者于3月5日至31日(节假日不休息)到武警医院就诊的人员,均可享受以下健康援助项目:

妇科免费项目:

◆挂号费;◆会诊费;◆妇科检查费;◆白带常规检查费;◆早早孕检测;◆超导可视无痛人流手术费。

妇科优惠项目:

◆妇科B超检查费半价;◆奥洛克系统治疗子宫肌瘤手术费优惠450元;◆奥洛克系统治疗宫颈糜烂手术费优惠180元;◆功血手术费优惠240元。

详情请关注院内公告或致电0371-66969787咨询,也可登录健康网www.hnjwfk.com进行查询。